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Aufgabe 33: (10 Punkte)
Zeige: Ist (xk)k∈N eine Folge in [0,∞[, so sind äquivalent:

a)

(
n∑

k=1

xk

)
n∈N

konvergiert.

b)

(
n∑

k=1

xk
1 + xk

)
n∈N

konvergiert.

Aufgabe 34: (10 Punkte)
Untersuche, ob die Reihen

a)

(
n∑

k=1

1

4k2 − 1

)
n∈N

b)

(
n∑

k=1

xk

)
n∈N

, wobei xk :=

{
1
k falls k = 2m + 1
− 1

k2
falls k = 2m

.

c)

(
n∑

k=1

(−1)k(
√
k + 1−

√
k)

)
n∈N

konvergieren.

Aufgabe 35: (10 Punkte)

Zeige, daß die Reihe

(
n∑

k=1

1

k(k + 1)(k + 2)

)
n∈N

konvergiert und bestimme den Grenzwert.

Aufgabe 36: (10 Punkte)
Zu b ∈ N, b ≥ 2 betrachte die Menge

Hb := {(an)n∈N : an ∈ {0, 1, ..., b− 1} und es gibt kein N ∈ N, sodass an = b− 1 für alle n ≥ N} .

a) Zeige: Die Abbildung

f : Hb −→ [0, 1[

(an)n∈N 7−→
∞∑
n=1

an
bn

ist bijektiv.

b) Es seien a, b ∈ R mit a < b. Zeige, daß das reelle Intervall ]a, b[⊆ R überabzählbar ist.
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